
Gabinete da Deputada Coronel 
Fernanda

                       

REQUERIMENTO DE INFORMAÇÃO Nº         , DE 2025

(Da Sra. Coronel Fernanda)

Requer que sejam prestadas, pela Exma
Ministra  da  Igualdade  Racial,  Sra  
Anielle  Franco,  informações  sobre
suposta  indicação  de  funcionário
fantasma  para  a  autarquia  Serviços  de
Obras de Maricá (Somar),pertencente ao
município de Maricá/RJ.

.

Senhor Presidente, 

Requeiro a Vossa Excelência, com base no art. 50, § 2º, da Constituição

Federal  e  na forma dos arts.  115 e  116 do Regimento  Interno,  pela Exma

Ministra Anielle Franco, informações acerca de denúncia realizada pelo prefeito

do município de Maricá/RJ.

Nesses termos, requisita-se:

Diante da ausência de maiores informações, respeitosamente, questionamos:

1- A Sra conhece o Sr Alex da Mata Barros?

2- A  Sra  indicou  o  Sr  Alex  da  Mata  Barros  para  algum  cargo  junto  à

administração pública direta ou indireta ligada à Prefeitura/Município de

Maricá?

3- A Sra possui relação de amizade/proximidade com algum membro ou ex

membro da diretoria da autarquia Serviços de Obras de Maricá (Somar)?

4- Sr Alex da Mata Barros já trabalhou com a Sra, direta ou indiretamente? 

5- O  Sr  Alex  da  Mata  Barros  foi  consultor  do  Projeto  Gente  Negra

“Reconstrução e Desenvolvimento” ?

6- Uma vez que os consultores do citado projeto, ítem 5 do presente, foram

contratados e remunerados diretamente pelo Banco CAF em apoio e

fortalecimento  do  Ministério  da  Igualdade  Racial,  poderia  fornecer  a

relação dos consultores contratados?

Praça dos Três Poderes - Câmara dos Deputados - Anexo IV, 2º andar,
gabinete 242 dep.coronelfernanda@camara.leg.br 

*C
D2

50
60

91
78

20
0*

Assinado eletronicamente pelo(a) Dep. Coronel Fernanda
Para verificar a assinatura, acesse https://infoleg-autenticidade-assinatura.camara.leg.br/CD250609178200

RI
C 

n.
45

7/
20

25
Ap

re
se

nt
aç

ão
: 1

8/
02

/2
02

5 
16

:4
3:

29
.5

60
 - 

M
es

a

Requerimento (48641512)         SEI 21290.000433/2025-83 / pg. 1



Gabinete da Deputada Coronel 
Fernanda

                       

7- Fineza  apresentar  o  relatório  gerado  do  Projeto  Gente  Negra

“Reconstrução e Desenvolvimento” ?

JUSTIFICAÇÃO

Em  17/02/2025,  foi  publicado  no  sítio  eletrônico  “Metrópoles”1,

reportagem de autoria do jornalista Paulo Capelli, informando que a Ministra

Anielle Franco supostamente teria indicado funcionário fantasma para exercer

cargo na autarquia municipal Serviços de Obras de Maricá (Somar).

Portanto,  faz-se  necessário  que  a  Exma  Ministra  da  Igualdade

Racial, Sra Anielle Franco, apresente informações para que este Parlamento

cumpra o seu papel fiscalizador e de acompanhamento das ações realizadas e

planejadas  pelo  Poder  Executivo  e  assim  poder  contribuir  na  busca  de

soluções  nos  planejamentos  e  ações  para  dirimir  dúvidas  através  das

informações a serem apresentadas.

Sala das Sessões,     em        de                 de  2025.

Deputada Coronel Fernanda

PL-MT

1 https://www.metropoles.com/colunas/paulo-cappelli/vice-do-pt-denuncia-
ministra-anielle-franco-indicou-funcionario-fantasma-ela-nega
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MINISTÉRIO DA IGUALDADE RACIAL
Gabinete da Ministra

Assessoria Especial de Assuntos Parlamentares
   
 
OFÍCIO SEI Nº 2238/2025/MIR

  
 

Brasília, na data da assinatura.

 

À
Secretaria Executiva
Gabinete da Ministra
 
Assunto: Solicitação de Nota Técnica de resposta ao Requerimento de Informação 457/2025 

 

1. Encaminhamos, conforme atribuições prevista desta Assessoria Parlamentar (Decreto 11.346,
de 1° de janeiro de 2023), o Requerimento de Informação 457/2025, de autoria da deputada Coronel
Fernanda - PL/MT, que "Requer que sejam prestadas, pela Exma Ministra da Igualdade Racial, Sra Anielle
Franco, informações sobre suposta indicação de funcionário fantasma para a autarquia Serviços de Obras de
Maricá (Somar), pertencente ao município de Maricá/RJ." A página do Requerimento pode ser acessada aqui.

2. O requerimento solicita as seguintes informações acerca de denúncia realizada pelo
prefeito do município de Maricá/RJ:

1. A Sra conhece o Sr Alex da Mata Barros?
2. A Sra indicou o Sr Alex da Mata Barros para algum cargo junto à administração pública direta ou indireta ligada à

Prefeitura/Município de Maricá?
3. A Sra possui relação de amizade/proximidade com algum membro ou ex membro da diretoria da autarquia

Serviços de Obras de Maricá (Somar)?
4. Sr Alex da Mata Barros já trabalhou com a Sra, direta ou indiretamente? 
5. O Sr Alex da Mata Barros foi consultor do Projeto Gente Negra “Reconstrução e Desenvolvimento” ?
6. Uma vez que os consultores do citado projeto, ítem 5 do presente, foram contratados e remunerados diretamente

pelo Banco CAF em apoio e fortalecimento do Ministério da Igualdade Racial, poderia fornecer a relação dos
consultores contratados?

7. 7- Fineza apresentar o relatório gerado do Projeto Gente Negra “Reconstrução e Desenvolvimento” ?

3. Salienta-se que de acordo com o art. 50, § 2º da Constituição Federal da República
Federativa do Brasil, a recusa ou o não-atendimento do Requerimento de Informação no prazo de 30
dias, bem como a prestação de informações falsas podem importar em crime de responsabilidade.

4. Postulamos o retorno da Nota Técnica de resposta do Requerimento de Informação
457/2025 a esta Assessoria Parlamentar, no prazo de 14/03/2025.

 

Atenciosamente,
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(documento assinado eletronicamente)

NAILAH NEVES VELECI

Chefe da Assessoria Especial de Assuntos Parlamentares

Ministério da Igualdade Racial

 

Documento assinado eletronicamente por Nailah Neves Veleci, Chefe(a) de Assessoria Especial , em
19/02/2025, às 11:59, conforme horário oficial de Brasília, com fundamento no § 3º do art. 4º do
Decreto nº 10.543, de 13 de novembro de 2020 .

A autenticidade deste documento pode ser conferida no site
https://colaboragov.sei.gov.br/sei/controlador_externo.php?
acao=documento_conferir&id_orgao_acesso_externo=0, informando o código verificador 48641532 e o
código CRC 940B5775.

 
Esplanada dos Ministérios Bloco C, - Bairro Zona Cívico Administrativa

CEP 70297-400 - Brasília/DF
(61) 2020-1080 - e-mail aspar.mir@mdh.gov.br

Processo nº 21290.000433/2025-83. SEI nº 48641532
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MINISTÉRIO DA IGUALDADE RACIAL
Gabinete da Ministra

   
 
OFÍCIO SEI Nº 4103/2025/MIR

  
 

Brasília, na data da assinatura.

 

 
À Senhora
NAILAH NEVES VELECI
Chefe da Assessoria Especial de Assuntos Parlamentares
Ministério da Igualdade Racial
Esplanada dos Ministérios, Bloco C, 3º andar, Sala 395
Brasília/DF
 
 
Assunto: Resposta ao Requerimento de Informação nº 457/2025.

Referência: Ao responder este Ofício, favor indicar expressamente o Processo nº 21290.000433/2025-83.

 

Senhora Chefe de Assessoria, 

 

1. Faço menção ao Ofício nº 2238 (SEI Nº 48641532) por meio do qual encaminha o
Requerimento de Informação nº 457/2025, de autoria da deputada Coronel Fernanda - PL/MT, que
"Requer que sejam prestadas, pela Exma Ministra da Igualdade Racial, Sra Anielle Franco, informações
sobre suposta indicação de funcionário fantasma para a autarquia Serviços de Obras de Maricá (Somar),
pertencente ao município de Maricá/RJ.

2. No expediente, são solicitadas as informações seguintes:

1- A Sra conhece o Sr Alex da Mata Barros?
2- A Sra indicou o Sr Alex da Mata Barros para algum cargo junto à administração pública
direta ou indireta ligada à Prefeitura/Município de Maricá?
3- A Sra possui relação de amizade/proximidade com algum membro ou ex membro da
diretoria da autarquia Serviços de Obras de Maricá (Somar)?
4- Sr Alex da Mata Barros já trabalhou com a Sra, direta ou indiretamente?
5- O Sr Alex da Mata Barros foi consultor do Projeto Gente Negra “Reconstrução e
Desenvolvimento” ?
6- Uma vez que os consultores do citado projeto, ítem 5 do presente, foram contratados e
remunerados diretamente pelo Banco CAF em apoio e fortalecimento do Ministério da
Igualdade Racial, poderia fornecer a relação dos consultores contratados?
7- Fineza apresentar o relatório gerado do Projeto Gente Negra “Reconstrução e
Desenvolvimento” ?
 

3. Nesse sentido, seguem abaixo as respostas aos questionamentos supracitados.  

1 - A SRA CONHECE O SR ALEX DA MATA BARROS?

4. Sim, conheço.
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2- A SRA INDICOU O SR ALEX DA MATA BARROS PARA ALGUM CARGO JUNTO À
ADMINISTRAÇÃO PÚBLICA DIRETA OU INDIRETA LIGADA À PREFEITURA/MUNICÍPIO
DE MARICÁ? 

5. Nunca indiquei o Sr. Alex da Mata Barros para cargo algum, conforme já esclarecido 
em notas veiculadas na imprensa. 

3- A SRA POSSUI RELAÇÃO DE AMIZADE/PROXIMIDADE COM ALGUM MEMBRO OU EX
MEMBRO DA DIRETORIA DA AUTARQUIA SERVIÇOS DE OBRAS DE MARICÁ (SOMAR)?

6. Não tenho conhecimento de quem são os membros ou ex membros da Diretoria da 
Autarquia de Serviços de Obras do Município de Maricá, razão pela qual não tenho elementos 
para afirmar se possuo relação de amizade/proximidade. 

4- SR ALEX DA MATA BARROS JÁ TRABALHOU COM A SRA, DIRETA OU
INDIRETAMENTE? 

7. Em razão do exercício de minha atividade docente, tive conhecimento do Sr. Alex da 
Mata Barros há cerca de 10 anos. No desempenho da minha profissão como professora, atuei em 
diversos locais, incluindo uma instituição onde ele também trabalhava. Durante esse período, 
prestei serviços a diferentes instituições e órgãos, o que resultou em um contato profissional 
eventual e restrito às circunstâncias do ambiente de trabalho. Não há outra interação profissional 
posterior. 

 

5- O SR ALEX DA MATA BARROS FOI CONSULTOR DO PROJETO GENTE NEGRA
“RECONSTRUÇÃO E DESENVOLVIMENTO” ? 

8. O Sr. Alex da Mata Barros foi selecionado como consultor para o projeto Gente 
Negra – “Reconstrução e Desenvolvimento”, consoante resultado publicado no sítio eletrônico 
do Ministério da Igualdade Racial. 
9. Conforme já esclarecido em notas veiculadas na imprensa, o Ministério da Igualdade Racial
firmou Convênio de Cooperação Técnica não reembolsável com a Corporação Andina de Fomento (CAF),
para o projeto Gente Negra – “Reconstrução e Desenvolvimento”, conforme Extrato de Convênio publicado
no Diário Oficial da União (DOU) nº 16, de 23/01/2024, Seção 3, página 82.

10. Vale ressaltar que todos os consultores do projeto, incluindo o Sr. Alex da Mata Barros, são
contratados e remunerados diretamente pela CAF.

6- UMA VEZ QUE OS CONSULTORES DO CITADO PROJETO, ÍTEM 5 DO PRESENTE,
FORAM CONTRATADOS E REMUNERADOS DIRETAMENTE PELO BANCO CAF EM APOIO
E FORTALECIMENTO DO MINISTÉRIO DA IGUALDADE RACIAL, PODERIA FORNECER A
RELAÇÃO DOS CONSULTORES CONTRATADOS? 

11. Sim, conforme relação final divulgada no sítio eletrônico do Ministério da Igualdade 
Racial, a relação dos consultores selecionados para o projeto é a seguinte:

I - Bianca Maria Santana de Brito – Coordenadora

II - Jaqueline Lima Santos – Consultora do Componente 1: Promoção da Igualdade
Racial

III - Cassi Ladi Reis Coutinho – Consultora do Componente 2: Fortalecimento das
Comunidades Tradicionais

IV - Fabiana Pinto Fernandes – Consultora do Componente 3: Agenda de Combate à
Fome e Pobreza com Equidade de Gênero e Raça

V - Rafael Diogo dos Santos – Consultor do Componente 4: Fortalecimento de
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Políticas de Memória e Reparação

VI - Alex da Mata Barros – Consultor do Componente 5: Dados e Estudos para o
Plano Nacional Esporte sem Racismo

7- FINEZA APRESENTAR O RELATÓRIO GERADO DO PROJETO GENTE NEGRA
“RECONSTRUÇÃO E DESENVOLVIMENTO” ? 

O projeto Gente Negra – “Reconstrução e Desenvolvimento” ainda está em 
execução, razão pela qual o relatório final ainda não foi disponibilizado. 

 

Atenciosamente,

 

 

(assinado eletronicamente)
ANIELLE FRANCISCO DA SILVA

Ministra de Estado
Ministério da Igualdade Racial

 

Documento assinado eletronicamente por Anielle Francisco Da Silva , Ministro(a) de Estado, em
27/03/2025, às 18:13, conforme horário oficial de Brasília, com fundamento no § 3º do art. 4º do
Decreto nº 10.543, de 13 de novembro de 2020 .

A autenticidade deste documento pode ser conferida no site
https://colaboragov.sei.gov.br/sei/controlador_externo.php?
acao=documento_conferir&id_orgao_acesso_externo=0, informando o código verificador 49581668 e o
código CRC 84F34121.

 
Esplanada dos Ministérios, Bloco C, 3º Andar - Bairro Zona Cívica-Administrativa

CEP 70.046-900 - Brasília/DF
- e-mail gab.gm@igualdaderacial.gov.br

Processo nº 21290.000433/2025-83. SEI nº 49581668
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MINISTÉRIO DA IGUALDADE RACIAL
Secretaria Executiva

Gabinete
   
 
OFÍCIO SEI Nº 4102/2025/MIR

  
 

Brasília, 27 de março de 2025.

 

 
À Senhora
NAILAH NEVES VELECI
Chefe da Assessoria Especial de Assuntos Parlamentares
Ministério da Igualdade Racial
Esplanada dos Ministérios, Bloco C, 3º andar, Sala 395
Brasília/DF
 
 
Assunto: Resposta ao Requerimento de Informação nº 457/2025.

Referência: Ao responder este Ofício, favor indicar expressamente o Processo nº 21290.000433/2025-83.

 

Senhora Chefe de Assessoria,

 

1. Faço menção ao Ofício nº 2238/2025/MIR (48641532) por meio do qual encaminha o
Requerimento de Informação nº 457/2025, de autoria da deputada Coronel Fernanda - PL/MT, que
"Requer que sejam prestadas, pela Exma Ministra da Igualdade Racial, Sra Anielle Franco, informações
sobre suposta indicação de funcionário fantasma para a autarquia Serviços de Obras de Maricá (Somar),
pertencente ao município de Maricá/RJ.

2. No expediente, são solicitadas as informações seguintes:

1- A Sra conhece o Sr Alex da Mata Barros?
2- A Sra indicou o Sr Alex da Mata Barros para algum cargo junto à administração pública
direta ou indireta ligada à Prefeitura/Município de Maricá?
3- A Sra possui relação de amizade/proximidade com algum membro ou ex membro da
diretoria da autarquia Serviços de Obras de Maricá (Somar)?
4- Sr Alex da Mata Barros já trabalhou com a Sra, direta ou indiretamente?
5- O Sr Alex da Mata Barros foi consultor do Projeto Gente Negra “Reconstrução e
Desenvolvimento” ?
6- Uma vez que os consultores do citado projeto, ítem 5 do presente, foram contratados e
remunerados diretamente pelo Banco CAF em apoio e fortalecimento do Ministério da
Igualdade Racial, poderia fornecer a relação dos consultores contratados?

 

3. Importa destacar que todos os questionamentos foram devidamente respondidos pelo Gabinete
Ministerial, por meio do Ofício SEI nº 4103/2025/MIR (49581668). Nesses termos, a Secretaria Executiva
reitera as informações apresentadas e não possui considerações adicionais.

4. Sendo o que cabe informar, esta Secretaria Executiva se coloca à disposição, ao passo em que
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reitera os votos de estima e consideração.

 

 

Atenciosamente,

 

Documento assinado eletronicamente

ROBERTA EUGÊNIO
Secretária Executiva

Ministério da Igualdade Racial
 

Documento assinado eletronicamente por Roberta Cristina Eugenio Dos Santos Silva , Secretario(a)
Executivo(a), em 27/03/2025, às 15:21, conforme horário oficial de Brasília, com fundamento no § 3º
do art. 4º do Decreto nº 10.543, de 13 de novembro de 2020 .

A autenticidade deste documento pode ser conferida no site
https://colaboragov.sei.gov.br/sei/controlador_externo.php?
acao=documento_conferir&id_orgao_acesso_externo=0, informando o código verificador 49579952 e o
código CRC 3F16BD3F.

 
Esplanada dos Ministérios, Bloco C, 3º Andar - Bairro Zona Cívico-Administrativa

CEP 70.046-900 - Brasília/DF
- e-mail gab.se@igualdaderacial.gov.br

Processo nº 21290.000433/2025-83. SEI nº 49579952
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